

宜兴煤业

# 扎实开展全员“大反思、大起底、大排查、大整治、大提高”专项行动

汾西矿业讯 近期,宜兴煤业严格按照安全生产“大反思、大起底、大排查、大整治、大提高”专项行动相关要求,认真开展大反思活动,持续增强全员安全意识,提升职工安全素养,上好复工复产“第一课”,助推矿井安全生产形势持续好转。

宜兴煤业在完成全员安全大反思的基础上,各系统反思会也同步召开。该公司领导分组参加系统、部门反思会,务求反思会开出成果、取得实效。各系统反思会结合《黑色三分钟 生死一瞬间》视频开展专项培训和警示教育,切实让大家做到思想认识再提升、安全措施再落实、现场作业再规范。

职能部室反思会深刻反思大家在安全管理过程中存在的问题及现场监督检查执行落实情况,切实把安全生产放在首位。在生产队组反思会上,队组职工紧密结合岗位实际和“五述”工作相关内容,从问题查摆、原因剖析、整改措施等方面进行反思发言,该公司领导、队组负责人逐一进行点评。技术员认真汇总职工反思内容,形成反思成果,列出问题清单、责任清单和措施清单。

通过反思,大家对安全生产的重要性有了更加深刻的认识,遵章守纪、规范作业的意识进一步增强。(任治明)



洗煤厂各职能部门联合开展消防安全大检查活动。

## 消防安全 我们在行动

中盛煤业深入开展消防安全隐患排查整治行动,全力守好“安全关”。该公司聚焦消防管理、水电燃气、易燃易爆等风险隐患,重点检查动火作业、企业消防器材配备和年检、水电燃气安全、液化气瓶使用等情况,查看安全生产台账,现场询问日常管理情况。针对发现的问题要求限期整改到位,督促各部门扎实开展消防安全隐患自查自纠,确保安全防范到位。同时强化长效监管意识,结合不同时段安全防范重点,针对性开展居民安全取暖、安全用火用电宣教等工作,以边检查、边整改、边总结、边改进的方式,推动消防安全形势稳定向好。(王柳园 李静)



中兴煤业开展地面消防安全火灾应急演练。

安全防线。(李博 成艳)

正峰公司正佳煤业组织开展冬季“三防”专项检查。检查组深入主扇机房、绞车房、“两堂一舍”、物资大库及周边重点场所,对设备设施防寒防冻情况、消防设施及安全用电等情况进行仔细检查,对发现的隐患问题现场提出整改意见,并落实到责任人,明确整改时限,确保按时销号。下一步,正佳煤业将认真贯彻执行各项安全生产规定,抓好日常巡查、维护,确保安全生产各项工作落实到位,切实筑牢安全生产防线。(李志超 刘斌)

洗煤厂各职能部门联合开展消防安全大检查活动。检查组深入办公楼、“两堂一舍”、生产车间等地对供用电设施、物资储藏、消防设施等进行全方位、无死角排查,对发现的消防隐患进行记录并要求相关单位限期整改。此次消防安全大检查持续时间长,覆盖面积广,除在主厂区进行地毯式隐患排查外,还要求各承包运营选煤厂开展自查,切实增强消防安全意识,筑牢企业

## 不折不扣抓落实

## 一把手访谈



# 稳中求进 实干笃行 开创柳湾煤矿高质量发展新局面

柳湾煤矿党委书记 矿长 吉继瑜

2024年,柳湾煤矿将坚持稳中求进工作总基调,苦练内功,强基固本,牢牢把握“人”这个第一要素,聚焦“六个下功夫”,推动安全生产形势持续稳定向好。

一是在党建引领上下功夫。坚持“两个一以贯之”,把党的建设融入企业治理的各领域各环节,持续完善“党建+”工作模式,切实发挥党建引领保障作用。深入构建“新焦煤大监督体系”,落实好“三抓三管”,不断提升企业内控水平。

二是在安全环保上下功夫。坚守安全底线和环保红线,以安全生产“大反思、大起底、大排查、大整治、大提高”专项行动为抓手,持续推进杜邦安全管理体系建设,强力推进“五述”工作,不断夯实安全基础。牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,落实各项环保政策,打造人与自然和谐共生、可持续发展的绿色矿山。

三是在现场管理上下功夫。进一步加强对有限空间、动火作业以及特殊作业场所的管控,严格落实领导干部值班跟班带班制度,把工作重心放在解决现场实际问题。

切实发挥技术保安作用,确保各项规程措施科学合理、有效指导现场作业。

四是在重点工作上下功夫。坚决防范大事故、消灭大隐患,遏制零敲碎打事故的发生。针对顶板、水、火、瓦斯隐患突出的现状,重点抓好顶板管理、防治水、防灭火和通风系统优化工作。持续深入开展运输专项整治,加强车辆管理和运输设施维护保养,确保运输安全。

五是在精益管理上下功夫。严格成本管控,运用好作业成本法,进一步压缩费用支出,大力开展回收复用、修旧利废工作。严格资金管控,继续推进“两金”压控,减存量、控增量,坚持先预算后支出,提高资金使用效益。

六是在人本发展上下功夫。持续提升干部职工素质。坚持“缺什么补什么,用什么学什么”,不断创新学习机制、内容和方法,打造一支忠诚企业、业务精湛、担当作为的干部职工队伍。增进职工福祉,保障职工权益,全面落实惠民实事,给职工带去满满的获得感、稳稳的幸福感和,牢牢的安全感。

## 强抓管理 积聚动能 为企业发展注入强劲动能

设备修造厂党委副书记 厂长 侯志勇

2024年设备修造厂将不折不扣落实好汾西矿业各项决策部署,坚定打造煤机装备制修板块标杆型企业目标不动摇,扎实做好安全生产工作,聚焦提质增效,强化创新引领,为汾西矿业实现高质量发展和现代化建设注入强劲动能。

一是以高质量党建引领高质量发展,全面激发干事创业活力。深化拓展主题教育成果,努力将党的最新理论成果转化为推动工作落实和企业高质量发展的强大动力。坚持严管厚爱结合、激励约束并重,践行“六度工作法”,促进工作质量、管理质量、产品质量、服务质量提升,为企业高质量发展展现新风貌、作出新贡献。

二是以见实效为目标,建设本质安全环保型企业。落实落细“五项制度”,抓实抓牢“五述”工作,持续强化领导干部“一线工作法”,做好各车间“一周一案例”安全警示教育培训,确保全体干部职工身在职、心在岗、责在肩。加强环保基础设施建设,完成矿山支护车间污水处理站和喷漆房设施改造工程,推进新涂装车间建设、马义田焊接创新工作室和机电装备车间整体除尘项目,完善环保设施视频监控,着力提升环境治理水平。

三是以降本增效为目的,不断

提升经营管理水平。聚焦成本管控深度挖潜,汇集、分析、提炼、共享优秀管理经验,严控安全生产全过程材料消耗,持续推动精益成本管控走深走实。深化“5S、TPM、JIT”精益化管理工具运用并转化到经济效益上,实现从点突破、以点聚线、以线到面、以面成体逐步深入。

四是以释放产能为重点,加快智能化转型升级。提升装备智能化水平,加快智能装备车间和产品棚库建设,有效扩大车间作业区域,提升专业化、规模化生产效能,促进产能释放。

五是以创新驱动为牵引,不断增强发展动能。积极开展《SGZ1250/2×1200型刮板输送机的研发制造》《管缆存储装置》等新项目,拓展变频器、钻机、高压开关等设备修理业务。加快产品更新迭代,主导产品通过工艺改进、精度提升、优化成分、提高耐磨性等延长使用寿命,打造具有市场竞争力的拳头产品。

六是以做好矿井服务为导向,全面提升产品质量和服务质量。强化干部职工的产品质量意识,加强生产过程管控,主动深入矿井工作面安装现场进行技术指导,定期对产品使用情况进行跟踪,全面提升客户满意度。

